

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя

Петровой Евгении Игоревны

над диссертацией на тему «Формирование эмоционально-ценностного отношения к профессиональному риску бакалавра технологии транспортных процессов», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Петрова Евгения Игоревна в 2010 году с отличием окончила Российский государственный университет имени И. Канта по специальности «Организация перевозок и управление на транспорте». В 2013 году с отличием окончила Балтийский федеральный университет имени И. Канта по направлению подготовки 050400.68 «Психолого-педагогическое образование». С этого же года работает в должности преподавателя отделения по программам среднего профессионального образования Инженерно-технического института БФУ им. И. Канта и проявила себя как инициативный, эрудированный преподаватель. Евгения Игоревна имеет опыт педагогической деятельности со студентами направления подготовки «Технология транспортных процессов», для которого ею разработан курс лекционных и практических занятий по дисциплине «Основы таможенной деятельности». Общий стаж педагогической работы 4 года.

Петрова Е.И. имеет опыт работы по первой специальности, что и определило сферу её научных интересов, связанных с актуальной проблемой формирования эмоционально-ценностного отношения к профессиональному риску, обеспечивающего эффективность осуществления деятельности личностью в профессиональной среде.

Во время работы над диссертацией Петрова Е.И. зарекомендовала себя как целеустремлённый, самостоятельный, ответственный, заинтересованный в качественных результатах исследователь.

Выполняя диссертационную работу, соискатель в полной мере проявила свои исследовательские качества: грамотная постановка целей и задач, умение работать с литературными источниками, анализировать и обобщать данные, чёткое планирование и выполнение эксперимента.

Теоретическая значимость проведённого исследования состоит в обосновании содержания понятия «профессиональный риск менеджера по перевозкам» и понятия «эмоционально-ценностное отношение к профессиональному риску»; обосновании и разработке педагогической технологии формирования эмоционально-ценностного отношения к

профессиональному риску; разработке классификации активных методов обучения и системы реальных проблемных ситуаций (кейсов).

Автором выявлены профессиональные рисковые зоны в деятельности менеджера по перевозкам, структурированные в профессиональную рисковую карту, разработан обучающий модуль, представляющий собой междисциплинарную структуру содержания учебного материала (представлены темы лекций, семинаров и практических занятий, схемы их проведения, задания для самостоятельной работы студентов, методические рекомендации по проведению групповой работы, дискуссий), которые имеют практическую значимость и могут использоваться преподавателями высших учебных заведений для подготовки бакалавров направления 23.03.01 – «Технология транспортных процессов» к профессиональной деятельности.

По теме диссертации опубликовано 12 научных статей, 3 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Разработано (в соавторстве), апробировано и издано учебное пособие «Сборник ситуационных задач по профессиональным рискам». Важно отметить участие специалистов, осуществляющих транспортную и транспортно-экспедиторскую деятельность, в разработке сборника ситуационных задач, что соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта по усилению взаимодействия работодателей и вузов. Практическая значимость данной разработки обусловлена дефицитом учебно-методической литературы практико-ориентированной направленности для бакалавров данного направления.

Считаю, что диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, его автор – Петрова Е.И. – является зрелым и перспективным исследователем и заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель:

кандидат педагогических наук, доцент
Специальность 13.00.08 – Теория и
методика профессионального образования



Минкова Е.С.

